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FICHA DE TRABALHO 2 

 Impostos e Inflação 

1. A D. Marília comprou material escolar para os seus filhos no valor de € 97,43. A taxa de IVA que 
incide sobre esse material é de 6% (2 c.d.). 

1.1 Quanto pagaria a D. Marília pelo mesmo material se este não estivesse sujeito ao IVA? 

1.2 Quanto pagou só de imposto? 

2. Por um jantar de negócios, o Sr. Jardim pagou € 54,91, só de IVA. A taxa deste imposto a aplicar 
nesta situação é de 23%. 

2.1 Quanto custou o jantar sem imposto? 

2.2 Quanto pagou, efetivamente, o Sr. Jardim? 

3. A Rute comprou um apartamento, em Pinhel, tendo pago € 1624,77 de IMT. A parcela a abater foi 
€ 5640,23. 

3.1 Qual foi a taxa de imposto aplicada? Consulte a tabela 1 da pág. 184 do Manual. 

3.2 Quanto custou o apartamento da Rute? 

4. O Jaime e o Tiago, amigos de longa data, decidiram comprar cada um, uma casa de férias em 
locais diferentes para, posteriormente, partilharem. O Jaime decidiu-se pelo Funchal e comprou aí 
um apartamento por € 186 550. O Tiago optou por um apartamento em Silves, tendo pago de IMT 
€ 4800,66 com uma taxa marginal aplicada de 7%. Consulte as tabelas 3 e 4 da pág. 184 do 
Manual. 

4.1 Quanto custou o apartamento do Tiago? 

4.2 Quanto pagou o Jaime de IMT? 

4.3 Após o pagamento do IMT, qual foi o apartamento mais dispendioso? 

Para a resolução dos exercícios 5, 6 e 7, consulte a tabela (do IRS) da pág. 187 do Manual. 

5. A Catarina, moradora na ilha do Faial, terá de pagar às finanças, relativamente ao ano de 2014, 
IRS no valor de € 11 020,27. Sabendo que a taxa aplicada foi de 36%: 

5.1 Qual foi a parcela a abater? 

5.2 Qual foi o rendimento coletável declarado pela Catarina às finanças? (2 c.d.) 

6. Relativamente ao ano de 2014, o Sr. Almeida, de Vila Nova de Gaia, declarou às finanças um 
rendimento coletável de € 63 427,83. Supondo que não há deduções a fazer, calcule o valor de 
IRS a pagar nas duas situações seguintes (2 c.d.): 

• Situação A: O rendimento declarado é só do Sr. Almeida. 

• Situação B: O rendimento declarado é relativo ao Sr. Almeida e à sua esposa. 
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7. O casal Garção dirige uma pequena empresa de publicidade e verificou, em dezembro de 2014, 
que o seu rendimento coletável (desse ano) era de € 32 000. Antes ainda de terminar o ano, 
receberam duas propostas de prestação de serviços. Como o ano está a acabar e só têm tempo 
para realizar um dos trabalhos, vão ter de optar: 

• proposta A: recebem € 2500; 

• proposta B: recebem € 3000. 

O marido diz que é preferível a proposta A porque recebem menos, mas não sobem no escalão do 
IRS; a esposa diz que dinheiro é dinheiro e que a proposta B é mais lucrativa. Quem tem razão? 

Num pequeno texto ajude o casal Garção a fazer a sua escolha. Apoie as suas razões nos cálculos 
do IRS do casal para cada uma das propostas. Suponha que em 2014 o casal não estava sujeito a 
deduções à coleta (2 c.d.). 

8. Se um quilo de arroz custar, em maio de 2014, € 1,17, quanto se terá de pagar pelo mesmo quilo 
de arroz em maio de 2015 se a taxa de inflação for de 3,4% naquele período? (2 c.d.) 

9. A tabela seguinte contém os IHPC de Itália e Irlanda relativos a julho e dezembro de 2014: 

IHPC 

Países Julho 2014 Dezembro 2014 

Itália 117,7 120,00 

Irlanda 109,9 108,9 

9.1 Qual o país que apresentou uma maior taxa de inflação no período em questão? Indique os 
valores obtidos por cada um dos países. (2 c.d.) 

9.2 Se em julho de 2014, em Itália, um cabaz de compras custou € 92,78, quanto se pagou em 
dezembro de 2014 pelo mesmo cabaz? (2 c.d.) 

9.3 Se em dezembro de 2014, se pagou, na Irlanda, € 117,42 por um cabaz de compras, quanto 
teria pago em julho de 2014 pelo cabaz? (2 c.d.) 


